
	  

SUN AG - Pionier der pflanzlichen 
Hochleistungsnahrung – präsentiert 
„Soil Matters!“ am Austrian World Summit  

Die Sun Minimeals stehen für einen Paradigmenwechsel in 
der Ernährung. Im Rahmen der Schwarzenegger Climate 
Initiative wurden die Vorteile für Gesundheit und Umwelt 
einem großen Publikum vorgestellt. 

Wien, 04.06.2025. Sun Minimeal gilt aktuell als die durchdachteste 

Hochleistungsnahrung, das wissenschaftlich entwickelt wurde, vollständig 

pflanzlich ist, ohne Allergene auskommt und Alltag, Gesundheit und Umwelt 

gleichermaßen berücksichtigt. Wolfgang Grabher Gründer und CEO der SUN AG 

Wien, 04.06.2025 



präsentierte im Rahmen des Austrian World Summits der Schwarzenegger Climate 

Initiative am 03.06.2025 in der Wiener Hofburg sein innovatives Lebensmittel. Im 

Panel „Why Soil matters and what we can do about it“ saß Wolfgang Grabher 

unter anderem mit dem ehemaligen Rennfahrer und Investor Nico Rosberg und mit 

Milliardär Todd Wagner von FoodFight USA auf der Bühne und erläuterte, wie die 

Sun Minimeals zur Rettung der Ackerflächen und zur effektiven Schonung der 

Ressourcen beitragen. 

Grabher hat die SUN AG bereits 2016 in der Schweiz gegründet und über 15 

Jahre Entwicklungsarbeit geleistet – 2024 führte er mit Sun Minimeal ein 

hochleistungsfähiges, pflanzliches und auf 15.000 digitalen Nährstoffprofilen 

basierendes Lebensmittel am Markt ein. Heute sind die Sun Minimeals in ganz 

Europa über Online-Bestellungen erhältlich. 

Im Rahmen der Pressekonferenz „Soil Matters“ wurden die vorbildliche Ökobilanz 

von Dr. Ulrike Eberle, CEO Corsus Sustainability, vorgestellt. Verglichen mit der 

durchschnittlichen Ernährung in Deutschland weist Sun Minimeal bei 

Treibhausgasemissionen, Wasserknappheit, Verpackungsmengen und 

L eben sm i t t e l ab f ä l l e n deu t l i c h e U mwe l t vo r t e i l e au f . Wenn d i e 

Nährstoffbereitstellung einbezogen wird, werden die Umweltvorteile noch 

deutlicher, so Dr. Eberle. Der Ernährungsmediziner Prof. Dr. Roland Hennes 
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erläuterte ausführlich die umfassenden, gesundheitlichen Vorteile der Ernährung 

durch Sun Minimeal und deren innovativen Charakter – wie beispielsweise in 

Bezug auf die Nährstoffdichte, Bioverfügbarkeit der Nährstoffe und den 

optimierten Fettstoffwechsel. Matthias Tillmann, Vorstandsvorsitzender von FC 

Schalke 04, sprach eindrucksvoll über die fruchtbare Zusammenarbeit mit der 

SUN AG als Sponsor und gab gemeinsam mit Wolfgang Grabher Einblick in ein 

anstehendes Pilotprojekt.  

Auch Testimonial Hansi Hinterseer würdigte die Leistung von Sun Minimeal – 

gerade als ehemaliger Spitzensportler und heutiger Freizeitsportler schätze er die 

Qualitäten von Sun Minimeal als praktischen und wohltuenden Mahlzeitenersatz 

für unterwegs. Als überraschendes Highlight der Pressekonferenz verkündete 

Wolfgang Graber die Gründung der neuen Stiftung „Soilbank“, die mit € 25 

Millionen Kapital ausgestattet werden wird – und Hansi Hinterseer willigte ein, die 

ehrenvolle Aufgabe der Schirmherrschaft zu übernehmen.  „Es ist eine Ehre und 

ein Privileg gleichermaßen, mit Hansi Hinterseer als Schirmherrn unserer Stiftung 

und als Testimonial für Sun Minimeal zu arbeiten. Er steht wie wir für die Werte 



d e r N a t u r v e r b u n d e n h e i t u n d 

Ressourcenschonung und transportiert die 

geme insamen Bo t sc ha f t en au f so 

einnehmende wie sympathische Weise an 

eine sehr breite Community.“ 

Unter den Gästen des Tages, 

Wegbegleitern und Sun Minimeal 

Freunden waren u.a. Investor und Multi-

Unternehmer Christian Jäger, der 

ehemalige Rennfahrer und Investor Nico 

Rosberg, Ex-Schirennläufer Felix 

Neureuther, Schauspielerin Valerie Huber, 

Tennis-As Dominic Thiem, die ehemalige 

Schirennläuferin Lizz Görgl und Medien-

manager Hans Mahr. 

Persönliche Highlights des Austrian World 

Summits für Wolfgang Grabher waren natürlich 

das VIP Dinner mit Arnold Schwarzenegger, 

ein Lunch mit dem österreichischen 

Bundespräsidenten Alexander Van der Bellen 

sowie ein Gespräch mit Bundeskanzler 

Christian Stocker.  
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